Глава первая: Должок

Валек - наемный убийца по прозвищу Разящий Меч подошел к разбитому окну большого темного чердака, он уже несколько минут стоит здесь, изучая местность. Черный плащ, поверх серых кожаных доспехов из толстой дубленой кожи, слился с тенью, темные скомканные волосы с проседью закрыли бледное лицо, на ногах надеты сапоги со шпорами, руки в кожаных перчатках. Правая ладонь наемника сжала рукоять арбалета, рядом лежит мертвое тело стражника, у которого он был отобран.
На поясе Валека разместился бастард - тяжелый меч с удлиненной рукоятью, что называется в «полтора руки». На основании закреплена гарда, крупная, с широкой защитной дугой. Клинок, стальной, длиной в метр, с острыми, как бритва лезвиями, покоится в черных широких ножнах. С этим оружием наемник не расстается никогда, вечный спутник.
Но прозвище Разящий Меч Валек получил не за клинок - жажда власти, возможность распоряжаться чужими жизнями, сделали его жестоким наемным убийцей, смерть всегда приносила удовлетворение. Он готов убивать за любые деньги, мужчин, женщин, детей. Все равно, главное - убивать.
Взгляд светло-серых глаз окинул заснеженный двор, окутанный ночным мраком: напротив окна, в центре сада стоит сторожевая башня, там стражник. Внизу, в саду, еще один, в кожаных доспехах, ходит кругами, играет мечом, пытаясь согреться.
«Он мне пока не помеха», - подумал Валек.

На ложе арбалета появилась стрела, палец скользнул по маленькому рычажку, с тихим свистом она вылетела из окна, наконечник впился в горло стражника в башне. Тот упал, выронил арбалет, второй, в саду, ничего не услышал.

Валек вернул оружие мертвому владельцу, осторожно зашагал к двери, открыл. Винтовая деревянная лестница ведет на первый этаж склада конюшни, спустился туда. Вдоль стен лежат мешки с сеном, справа вилы и прочие инструменты, рядом приоткрытая дверь, ведущая во двор. Наемник подошел, посмотрел в щель размером с ладонь.

Часовой во дворе, продолжая ходить кругами, скрылся за башней. Валек открыл дверь, вышагнул со склада, медленно, стараясь не звенеть шпорами по вычищенной от снега каменной дорожке, направился в противоположное двухэтажное здание, за башней. Наемник обошел справа, стражник - слева, не заметив убийцу.
Разящий Меч подошел к дверям, толкнул, вошел в дом, оказался в коридоре с мягким красным ковром на полу, освещенном тусклым светом факелов. Статуи рыцарей в нишах вдоль каменных стен проводили Валека взглядом до мраморной лестницы, от быстрой ходьбы плащ за спиной зашелестел, развеваясь. Наемник стал подниматься, прислушиваясь к каждому звуку.
Он оказался на втором этаже, где еще один коридор с двумя дверьми. Подошел к одной, толкнул, заперто. До ушей долетел звук тяжелых шагов, за второй дверью кто-то приближается. Рука метнулась вниз, пальцы сомкнулись на эфесе меча. Шаги стали громче, приблизились. Медленно, с шелковистым металлическим звуком бастард покинул ножны, проснулся, клинок поднялся вверх, застыл над головой наемника, стал ждать, когда враг окажется перед ним, чтобы нанести смертельный удар сверху.

Дверь отворилась, в проеме возник стражник. Бастард обрушился вниз, лезвия плавно вошли неприятелю в шею. Брызнула струя крови, стражник упал на колени, захрипел, захлебываясь. Булава глухо выпала из рук. Валек потянул меч, клинок покинул плоть жертвы, упавшей к ногам, кровавое пятно медленно стало расплываться по ковру.
Наемник перешагнул через мертвое тело, оказался в галерее. Между гобеленами висят мечи, щиты, алебарды, прочее оружие и доспехи, справа столик с золотым канделябром. Взгляд наемника уперся в дверь напротив, он подошел, открыл, сделал шаг в тускло освещенную библиотеку.

Разящий Меч осмотрелся: на полках, вдоль стен небольшого помещения расположилось огромное количество свитков, у дальней стены серым камнем выложен камин, там потрескивает огонь. Справа дверь в детскую, в единственное окно библиотеки, выходящее во двор, светит полная луна. В центре крепкий дубовый стол, в подсвечнике, рядом с чернильницей догорает свеча.
На стуле за столом развалился толстый однорукий Мак-Форд - хозяин дома, в темно-синем шелковом халате, что-то пишет на пергаменте. Увидев в проходе наемника, замер, рука зависла в воздухе, толстые пальцы сильнее сжали перо, взгляд устремился на окровавленный меч, потом медленно поднялся на лицо убийцы.

Губы Валека растянулись в ухмылке, в глазах сверкнула искра злобы. Раздались тяжелые шаги, шелест плаща, зазвенели шпоры; теперь наемник не старается быть тихим, подошел к столу. Мак-Форд продолжает неподвижно сидеть, глядя на убийцу. Бастард, лязгнув, скрылся в ножнах, Валек наклонился, оперся руками о стол, прозвучал низкий суровый голос:
- Меня нанял Уолт Гриффин. Где завещание?

Глаза толстяка испуганно выпучились, лицо стало бледным, губы судорожно задрожали, не в силах произнести ни слова. Валек сдвинул брови, схватился за край стола, резко рванул вверх, отпустил. Чернильница упала, содержимое, стало стекать со стола на ковер, подсвечник закачался, но устоял.
- Мне повторить вопрос?!

- Вы убьете меня? - проговорил, Мак-Форд, наконец.
- Это зависит только от тебя.

Жена толстяка услышала шум, вышла в библиотеку из детской. Рука наемника быстро опустилась на пояс, в ладони возник метательный нож, убийца замахнулся, метнул. Лезвие вонзилось несчастной в переносицу, женщина, не успев вскрикнуть, упала в проходе. В детской, послышался тихий плач ребенка.
Мак-Форд застонал, слезы покатились по щекам, лицо стало еще бледнее, пальцы разжались, перо упало на пергамент, поставило жирную кляксу. Не в силах справиться с ужасом, толстяк прикрыл рот ладонью, взгляд заметался между наемником и женой.
- Господи, помилуй, - вырвалось из его губ шепотом.

Пальцы толстяка заглушили голос, слова с трудом долетели до ушей Валека. Разящий Меч нахмурился, лицо исказила злость, схватил подсвечник, направил в сторону Мак-Форда. Огонек коснулся тыльной стороны единственной ладони, однорукий вскрикнул, убрал руку ото рта, захлебываясь слезами, дрожащим голосом заговорил:
- Я скажу, только пощадите меня и сына. Он еще совсем мал.

Валек в ожидании поднял бровь, густую темную. Плач из детской уже начинал раздражать. Ладонь Мак-Форда скрылась под халатом, раздался звон, толстяк вытащил из-под одежды связку ключей.

- Вот, - произнес, всхлипывая, отцепил ключ, подал убийце, - он откроет дверь в коридоре за галереей. Там в папке на шкафу лежит завещание.
Губы убийцы снова растянулись в улыбке, он схватил ключ, потом спросил:

- Сколько охраны в доме?

- Всего шесть стражников, - быстро ответил Мак-Форд.

Троих Валек убил по дороге сюда, осталось еще трое, один из них в саду. Убийца повернулся к выходу, сделал шаг, остановился, пальцы крепко сжали рукоять меча, бастард звонко покинул ножны. Наемник развернулся, клинок стремительно просвистел над столом, голова Мак-Форда с глухим звуком упала на ковер, откатилась в темный угол, толстое однорукое тело беспомощно сползло со стула.
Зазвенели шпоры, наемник приблизился к телу женщины, склонился, выдернул нож, вытер лезвие о платье убитой и спрятал оружие за поясом, рядом с ключом от кладовой покойного хозяина.
Разящий Меч вошел в полумрак детской. Мальчик лежит в кровати, в лунном свете поблескивают испуганные глазенки.
- Думаешь отомстить, когда вырастешь? - произнес убийца, издеваясь.
Широкие лезвия бастарда прошли через одеяло и сердце ребенка, клинок пробил кровать, звонко ударился о каменный пол. Валек не почувствовал ни капли сожаления, смерть его возбуждает, он никогда не оставляет свидетелей, даже таких. Медленно, с металлическим звоном бастард поднялся вверх и скрылся в ножнах.
Шпоры снова зазвенели, быстрыми шагами убийца направился в коридор, миновал библиотеку, вышел в галерею, остановился, почувствовав неладное, окинул взглядом помещение. Картины, мечи, алебарды, щиты, по-прежнему висят на местах, столик с золотым канделябром здесь же. Взгляд Разящего Меча остановился на противоположной двери, ведущей в коридор с мраморной лестницей. Закрыта. Валек насторожился, между бровей залегла глубокая складка.
«Я оставлял ее открытой», - подумал наемник.

Медленно, стараясь не издавать шума, достал меч, острие бастарда нацелилось на дверь. Наемник осторожно подошел, рука потянулась к ручке. Под сильным ударом со стороны коридора дверь распахнулась, ударила наемника в грудь, сбила с ног, Валек отлетел к столику, плащ зацепил канделябр, уронил на пол, Разящий Меч упал на спину, но не выпустил оружие из ладони.
В проеме появился стражник в плетеных доспехах, руки в кожаных перчатках крепко сжали рукоять тяжелого двуручного меча с широким клинком, длиной около полтора метра. Голова защищена кожаным шлемом, ноги в высоких серых сапогах, медленно стал приближаться.
Нащупав канделябр, наемник схватил и резко швырнул в стражника, тот мечом отбил в сторону. Опираясь на стол, Валек вскочил, бастард взметнулся, стал рассекать воздух, приближаясь к врагу. Нанес удар справа, стражник отбил, слева - отбил. Двуручник поднялся над головой, отразил удар сверху. Наемник отскочил назад, спасаясь от тяжелого оружия, совершил резкий выпад; клинок вошел в живот стражника.

Темная кровь брызнула на ковер, выронив меч, стражник согнулся, ладони сомкнулись над раной. Бастард покинул его тело, взмыл вверх, с силой обрушился, голова стражника соскочила с плеч, покатилась, тело упало на пол.

Взгляд Валека устремился в проход, там, в коридоре, появился еще один стражник с коротким мечом, яростно закричав, кинулся к галерее. Бастард быстро звонко вошел в ножны, наемник шагнул вперед, схватился за дверной брус сверху, потянулся, раскачался, двумя ногами нанес удар бегущему неприятелю в грудь, тот отлетел к перилам лестницы.

Разящий Меч спрыгнул на пол, бастард снова с металлическим шелестом покинул ножны. Наемник совершил два длинных прыжка, нанес стражнику удар сверху, но короткий меч встал на пути, отбил. Убийца сделал шаг в сторону, опустил оружие, стражник оперся о мраморные перила, поднялся, но не успел ничего предпринять; грудная клетка с хрустом проломилась под натиском лезвий бастарда, острие вошло в сердце, потом резко вышло. Тело поверженного стражника перемахнуло через перила и с грохотом обрушилось на пол первого этажа.
«Остался только часовой в саду», - подсчитал наемник.

Клинок скрылся в ножнах, на лице Валека вновь появилась улыбка. Слабаки! - ни один не смог противостоять ему! Убийца подошел к запертой двери, вставил ключ в замочную скважину, повернул, дверь отворилась, за ней оказался маленький темный чулан. Справа шкаф с различными пергаментами, слева стул. Разящий Меч пододвинул его к шкафу, поставил ногу, забрался. Рука нащупала что-то сверху, на шкафу, достал пергамент, осмотрел. Завещание. Он заметил бурое пятно внизу листа - Мак-Форд подписался здесь кровью!
Валек свернул пергамент, вложил за пояс, вышел из чулана, тяжелые сапоги застучали по мраморным ступеням, сопровождаемые позвякиванием шпор и шелестом плаща, развивающегося за спиной. Наемник спустился в коридор первого этажа, статуи рыцарей в нишах вдоль каменных стен проводили убийцу взглядом обратно к выходу.

Луна низко опустилась, на востоке начало светать, но на улице еще темно. Стражник в саду продолжал ходить кругами по снежному ковру, поигрывал мечом, даже не подозревая о том, что произошло в доме, обогнул сторожевую башню. Двери дома резко распахнулись, там появился наемник, метательный нож со свистом вылетел из его руки, лезвие вошло в правый глаз стражника, он свалился на снег лицом вниз. Валек подошел, ногой перевернул тело, вынул из него окровавленный нож и убрал за пояс. Снег под мертвецом окрасился в красный цвет. Быстрыми шагами Разящий Меч направился к воротам.
Большая ржавая калитка, встроенная в высокий каменный забор, окружающий поместье Мак-Форда, с громким скрипом отворилась. Из нее вышел Валек, широко шагая по большим сугробам, направился вдоль заснеженной дороги к березовой роще, там ждет гнедой конь по прозвищу Единорог, привязанный к толстому стволу одной из берез. Это прозвище он получил потому, что у него на лбу небольшое белое пятно, Валеку всегда казалось, что когда-то оттуда торчал рог.

По колено, утопая в снегу, наемник подошел к лошади, отвязал от дерева, повел к дороге. Теперь осталась самая легкая часть задания - доставить завещание Гриффину и получить вознаграждение, которое, впрочем, не стоит того наслаждения от убийств, которое Валек испытал этой ночью. Разящего Меча нисколько не интересует содержание этого куска пергамента с кровавым пятном, равно как и то, зачем он понадобился заказчику. Гриффин говорил: «можешь убить толстяка, но завещание достань». Для наемника все это - просто азартная игра, где на кон поставлены человеческие жизни.
Выведя Единорога на дорогу, убийца вскочил в седло, взгляд в последний раз окинул поместье, стоящее на склоне высокого утеса, над замерзшим озером. Сейчас дом выглядит мертвым, заброшенным, словно его заселили привидения. Старик Мак-Форд - владелец нескольких ферм окружил себя богатством и роскошью, теперь уединенное поместье не принадлежит никому.
Сюда ведет только одна дорога, на которой сейчас восседает всадник. Его руки взялись за поводья, закричал:

- Но! Вперед!

Шпоры кольнули бока Единорога, тот заржал, встал на дыбы, помчался прочь от этого места, взметая вверх из-под копыт крупные хлопья снега.
* * *

Раннее утро. Чистое небо, ветра нет, большие хлопья снега падают прямо.

Перед городскими воротами Бриклейра, окруженного высокой каменной стеной, распростерся большой темный лес. Пока солнце еще низко, там не видно ничего, кроме мрака и снежного ковра между ближайших деревьев. Возле ворот города стоит смотровая вышка, выложенная из камня, рядом расхаживает часовой в кольчужных доспехах, поверх стеганой кожанки. На поясе палаш - меч с широким лезвием, на ногах высокие тяжелые сапоги, вероятно тяжелого доспеха, из правого торчит плотная меховая портянка.
Часовой сделал глубокий вздох свежего, прохладного воздуха. Как же прекрасна природа по утрам, тишина, птиц не слышно. Слабый звук со стороны леса долетел до ушей, стражник насторожился, прислушался, там кто-то едет - слышен топот нескольких лошадей. Часовой посмотрел на вышку, крикнул в полголоса:

- Эй, Сансар!

Ответа не последовало.

- Сансар! - снова крикнул, уже громче. - Спишь, что ли?!

- Нееет, - раздался протяжный сонный голос сверху.

- А ну проснись! Слышишь? Кто-то едет, там в лесу.

Часовой на вышке, которого назвали Сансар, протер глаза, прислушался, услышал приближающийся конский топот. Сон как рукой сняло. Сансар схватил арбалет, бросился к окну, глаза всмотрелись в темноту леса. Здесь, с четырехметровой вышки можно увидеть многое, гораздо больше, чем снизу.
* * *

- Мне бы побриться.
- Я сейчас же позову цирюльника. Он настоящий мастер…
- Нет, предпочитаю сам.

- Боишься, полоснет по горлу?

- Только дурак ничего не боится...! Нет, боюсь полоснуть по его горлу.

